

# 坪丰村：“两茶一叶”助力乡村振兴

邵阳日报通讯员 杨坚 雷良军

“坪丰有四香，样样当响，提神醒脑有白茶……”9月22日，在丰收节来临之际，新宁县丰田乡坪丰村村部广场人山人海，一场群众喜闻乐见、贴合百姓生活的文艺演出正在这里举行，在现场观众的欢呼声中，节目组结合该村特色编写的“三句半”节目《礼赞坪丰村 奋进新征程》将演出推向高潮。

坪丰村于2017年退出贫困村序列后，新宁县公安局作为后盾单位，派出工作队入驻该村持续开展乡村振兴工作。近年来，该村通过扬长避短与取长补短相结合，大力发展白茶、油茶和烤烟产业，走出了一条以“两茶一叶”为代表的产业发展新路子。

坪丰村文化底蕴深厚，据考古发现，该村桃竹园有距今2300多年的西汉古墓群、水口庵尼姑庵，清代咸丰年间修建的敬字炉、两里亭、官道等历史文化遗产，而该村的茶文化则在历史的跌宕中静静散发着独具韵味的幽幽茶香。

近年来，该村通过不断发展，已形成白茶、龙井、黄金芽三大品种，其中白茶成为三大茶产品中的龙头。但良好的资源禀赋并没有给乡村振兴增添应有的动力。面对这个问题，工作队通过调研，找到了产业发展上的“肠梗阻”：由于群众品牌意识淡薄，产品一直没有注册商标，也没有上销售平台，茶叶产业发展一直不温不火。

为此，工作队将提升品牌价值与拓宽产品销路作为首要任务来抓。工作队积极协助村茶叶公司到主管部门协商注册商标，进一步提升产品价值。为拓宽产品销路，后盾单位领导则主动当起了推销员，充分利用各种场合为坪丰茶作推销、找销路。

目前，坪丰白茶所注册的商标“坪丰白”已进入公示阶段。在良好势头的带动下，该村补种茶树12公顷，现茶叶种植面积超53公顷，年产茶3000余公斤，产值达200万元以上，因产品品质上乘，远销浙江等地。该村茶农实现户均增收3000至5000元，而在采

摘季，茶园每天在当地聘请100余名劳动力采收鲜茶，实现人均增收4000元左右。随着“坪丰白”商标的注册，坪丰茶将成为该村的致富茶。“山上有茶园，山下有茶厂，山外有市场”的产业发展蓝图在坪丰村越发清晰。

2012年前后，该村把46.7公顷闲置的荒山出租给外商用来种植油茶，直接惠及5个组140余户百姓，同时近300名村民通过在油茶园里就近务工，实现人均年增收6000元以上。

近年来，该村积极发展烤烟产业，目前烟叶种植面积约20公顷，并全面推行烟稻轮作模式，实现一份土地产出两份收益。烤烟产业的发展，为当地群众提供50个左右的就业岗位，通过在烟田里务工劳作，人均年增收7000元以上。

产业兴，发展才更有动力。坪丰村通过发挥自身优势，以“两茶一叶”为代表，精选产业路，共谱发展曲，在以产业发展助推乡村振兴的路上，续写着属于坪丰村自己的故事。

## 共商合作共赢 共谋发展大计

市数字产业联盟2023年度会议召开于金旺仇珂静等出席

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵）9月26日，我市数字产业联盟2023年度会议举行。市领导于金旺、仇珂静、蒋志南出席。

去年，我市启动数字经济产业链建设，并顺势发起建立旨在汇聚邵阳数字经济发展合力的交流合作平台——邵阳数字产业联盟。此次会议旨在拓展和深化“智赋万企走进邵阳”系列活动成果，顺势壮大联盟、规范运转，共商合作共赢事宜，共谋发展大计。

会上，市科技局负责人解读了我市加快数字产业发展的十条措施（征求意见稿），并征求意见。市城兴公司负责人汇报了我市数字产业有关项目推进情况。7家数字化服务企业代表作主题发言，部分知名企业家、专家作交流发言，共同为我市数字经济产业发展把脉开方。

于金旺指出，发展数字经济是大势所趋，也是邵阳实现高质量发展的必然选择。全市各级各部门要增强工作使命感和紧迫感，理顺机制、压实责任，只争朝夕抓好数字经济产业链建设各项工作。产业联盟要发挥好桥梁纽带作用，成为政府与企业交流合作的高端平台，持续助推我市数字经济发展。希望广大企业保持投资热情，发挥资源优势，深耕邵阳，与邵阳携手开创数字经济产业美好明天。

仇珂静围绕我市数字经济发展的谋划与举措、现状与优势、展望与期待，和参会人员进行交流。她说，邵阳数字经济发展颇具潜力、大有可为，期待广大企业家、专家把数字经济领域先进理念、技术、项目、资本、人才带到邵阳，为邵阳数字经济注入新鲜血液、提供强劲动力。同时，在邵阳拓展更广阔空间、赢得更大商机、实现更好发展。

## 以高水平法治保障高质量发展

全市市县法治建设暨法治政府建设示范创建工作推进会召开 王永红等参加

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 唐波）9月25日，我市市县法治建设暨法治政府建设示范创建工作推进会召开，传达全省市县法治建设暨法治政府建设示范创建工作现场推进会精神，分析研判当前形势，安排部署下阶段工作。市委常委、常务副市长王永红参加。

自启动法治政府建设示范创建工作以来，我市各级各部门锚定目标履职尽责，切实强化协作配合，落实落细各项创建指标任务，示范创建成效明显。全面推行“一村一辅警”机制被评为“全国法治政府建设示范项目”，武冈市被评为第一批全省法治政府建设示范地区，邵阳市、邵东市被评为第二批全省法治政府建设示范地区。

王永红指出，要提高政治站位，

深化思想认识，坚决扛牢推进市县法治建设和法治政府建设示范创建责任，推动全面依法治市各项部署落地落实，以法治建设助推基层治理现代化。要落实重点任务，努力开创新格局，建立健全法治建设体制机制，充分发挥法治在服务保障全市经济社会发展中的重要作用，持续补短板强弱项，不断提升法治邵阳建设水平。要聚焦示范创建，奋力谱写法治政府建设新篇章，持续推动政府机构职能转变，全面提升依法决策、依法行政水平，深入推进严格规范公正文明执法，确保法治政府建设示范创建工作提质增效。要强化组织领导，高效推进各项工作，进一步压紧压实责任、加强工作保障、打造法治品牌、加强督察考核，以高水平法治保障高质量发展。



9月23日，由邵阳县人社局主办，邵阳市职业培训协会承办的邵阳县首届职业技能竞赛在华山大酒店举行，比赛设置了保健按摩和形象设计2个项目，共有50名选手参赛。

邵阳日报记者 伍洁 摄

## 风雨同舟四十载 扬帆奋进新征程

民革邵阳市委成立40周年纪念座谈会召开 龚红果等出席

邵阳日报讯（记者 郭慧鹏 通讯员 陈绍龙 江劲辉）9月25日，民革邵阳市委成立40周年纪念座谈会召开。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果，民革湖南省委秘书长戴明星讲话，市政协副主席、民革邵阳市委主委丰新妹作主题报告，市领导毛学雄、蒋志南、冯东旺出席。

戴明星代表民革湖南省委向大会的召开表示祝贺。他指出，40

年来，民革邵阳市委发扬民革优良传统，坚守多党合作初心，与时俱进，奋力开拓，各项工作取得了明显成效。希望民革邵阳市委认真总结40年来积累的宝贵经验，始终保持团结奋斗的精神状态，不断巩固团结奋斗的思想政治基础，全面加强自身建设，积极助力邵阳经济社会高质量发展。

龚红果指出，要不忘合作初心，

把牢正确政治方向。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，持续推进“凝心铸魂强根基，团结奋进新征程”主题教育和“五学两助”活动。要发挥特色优势，全力服务邵阳发展。把自身所长与中心大局所需结合起来，提升议政建言实效，擦亮社会服务品牌，发挥对台联系优势。要紧跟时代要求，持续强化自身建设。落实好习近平总书记提出的“四新”“三好”要求，深化理论学习，坚定理想信念，提高能力本领，筑牢廉政防线，着力提高政治把握、参政议政、组织领导、合作共事、解决自身问题“五种能力”，着力培养一批高素质、有影响、作用大的党外人才。

## 绿色低碳 节俭有度

我市举行“绿色环保生活、低碳交通出行、创建文明城市”宣传活动

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 罗兴茂 邹振中）“看到光线充足，主动把教室的灯关掉；看到自来水龙头没关紧，上前拧紧；多走路，多骑自行车，多乘坐公交车，少开小轿车……”9月16日，在市区步步高新天地广场，来自大祥区华夏方圆小学的陈汐菘小朋友作演讲，倡导广大市民绿色环保生活、低碳交通出行、全家共同行动。

这天，全市“绿色环保生活、低碳交通出行、创建文明城市”宣传活动举行。活动由市委改委、市创文办、市文明办联合主办，旨在通过宣传活动，提升全民节约意识和环保意识，推动形

成绿色低碳、节俭有度的生产生活方式，助力我市全国文明城市创建，建设诗意栖居的美丽家园。

活动现场，市公安局交警支队民警现场作绿色交通安全出行宣讲，剖析近期我市发生的几起交通事故案例，用血淋淋的教训提醒大家要安全出行。“谁知道，小朋友骑自行车上路，必须满多少岁？”“对了，十二岁！”“骑电动车前，驾驶人首先要做什么？”“戴安全头盔！”民警与市民的一问一答，让大家提高了学习绿色交通出行知识的兴趣。

1768MX运动成长中心的孩子们

开展亲子滑轮比赛，让大家在潜移默化中树立“生命在于运动，能走不骑，能骑不坐，能坐公交不开车”的绿色交通出行理念。市发改委的志愿者还走进部分餐饮场所、超市，张贴宣传海报，现场向商家宣讲要节约粮食，杜绝过度包装。

为践行低碳交通出行理念，当天参加活动的志愿者、市民纷纷放弃驾驶机动车，乘坐公共汽车、骑自行车或者步行前往活动现场。

文明健康 绿色环保

## 国家统计局湖南调查总队统计执法检查组来邵开展“双随机”执法检查

邵阳日报讯（记者 钟姝 通讯员 赵利亮）9月18日至22日，国家统计局湖南调查总队2023年第三次统计执法检查组在邵阳开展“双随机”执法检查。

根据“双随机”抽查办法，通过听取汇报、查阅资料、个别座谈、现场核实等方式，检查组对邵阳市调查队、邵阳县调查队、邵阳县调查队、洞口县调查队、新宁县调查队、武冈市调查队及10家工业生产者价格指数调查单位、8家生猪出栏（期末生猪存栏）调查单位、2个居

民可支配收入调查点（全体记账户）和3个农作物播种面积（农作物产量）调查点进行执法检查。同时，检查组还组织邵阳国调系统干部职工集中学习了习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神和《防范和惩治统计造假弄虚作假重要文件选编》。

此次统计执法检查，是对邵阳国调系统的一次全面体检，进一步夯实了邵阳国调系统基层基础工作，提高了数据源头质量、维护了调查数据的真实性和权威性。



绥宁是古树名木资源大县，今年9月初，该县的长苞铁杉古树群跻身“全国100个最美古树群”行列。9月25日，绥宁县林业局在县城绿洲广场开展以“保护古树名木，共享绿水青山”为主题的古树名木保护大型宣传活动，呼吁广大群众共同保护境内古树名木，守护绿色“活化石”。图为工作人员向群众发放宣传资料。邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 谢宇峰 海书山 摄影报道